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VERBALE  n° 3
SEDUTA DEL 22/01/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 22  (ventidue)  del  mese  di gennaio,  la
Commissione 7 è convocata alle ore 12:45, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di
Palazzo  Vecchio  e,  secondo  quanto  previsto  dall’Art.  23  del  Regolamento  del  Consiglio
Comunale, in sede referente, con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Audizione  della  Dott.ssa  Marta  Iacopini  sulle  attività  di  Amnesty  International  -

Firenze;
- Varie ed eventuali.

Alle ore 12:45 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Collesei, Ciulli, Ricci (in sostituzione
del Consigliere Pampaloni).
Alle ore 10:48 è presente il Consigliere Locchi.

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 
E’ presente Grazia Aricò per lo streaming.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Renzo Pampaloni Enrico Ricci

E’ presente, inoltre, la Responsabile di Amnesty International - Firenze, Dott.ssa Marta Iaco-
pini.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle 
ore 12:50.

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito ai Consiglieri presenti in sala e illustra
l’ordine del giorno della seduta odierna.

La  Presidente  Collesei  pone  in  visione  dei  commissari  il  verbale  della  seduta  della
Commissione 7 n. 2 (seduta del 15/01/2025).
La  Presidente  Collesei  chiede  se  ci  sono  osservazioni  sul  verbale  messo  in  approvazione,
dopodiché, non essendoci state contestazioni, lo dichiara approvato.
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Alle ore 12:51 entrano i Consiglieri: Arciprete, Palagi, Draghi.

La Presidente Collesei, prima di lasciare la parola alla  Responsabile di Amnesty International -
Firenze,  Dott.ssa  Marta  Iacopini,  porge  ai  Consiglieri  la  brochure  della  rassegna
cinematografica  e  teatrale  dedicata  ai  diritti  umani  “Tracce  invisibili:  storie  di  popoli  e  di
persone”,  a  cura  di  Arci  Firenze,  Amnesty  International,  Gruppo  Giovani  Amnesty
International Firenze, Fondazione Stensen e Associazione Progetto Arcobaleno.

Alle ore 12:53 entra la Consigliera Monaco.

Prende la parola la Responsabile di Amnesty International - Firenze, Dott.ssa Marta Iacopini,
evidenziando vari punti sulla storia e sulle attività di Amnesty International, tra i quali:

- Amnesty International nasce nel 1961 (13 anni dopo la la dichiarazione universale dei Diritti
dell’Uomo) su iniziativa di un avvocato inglese, Peter Benenson, che lanciò il primo appello su
un quotidiano londinese;
-   Il  28  maggio  1961,  dalle  colonne  del  quotidiano  inglese  The  Observer,  l'avvocato  Peter
Benenson  lancia  un  appello  dal  titolo  «I  prigionieri  dimenticati».  L'autore,  indignato  per
l'arresto di due studenti «colpevoli» di aver brindato alla libertà delle colonie portoghesi in un
ristorante di Lisbona, denuncia le ripetute violazioni della Dichiarazione Universale dei Diritti
Umani,  ed  invita  i  lettori  ad  unirsi  alla  sua  protesta.  L'effetto  è  imponente  e  del  tutto
inaspettato: migliaia di persone delle più diverse nazionalità si mettono in contatto con l'autore
e insieme organizzano la prima campagna internazionale in difesa dei Diritti Umani;
- Da questa prima petizione le attività di Amnesty si sono notevolmente estese in campagne
storiche contro la tortura, la pena di morte, i matrimoni forzati, le spose bambine;
-  Lo  scopo  di  Amnesty  International  è  quello  di  promuovere,  in  maniera  indipendente  e
imparziale, il rispetto dei diritti umani sanciti nella Dichiarazione universale dei diritti umani e
quello di prevenirne specifiche violazioni;
- L’obiettivo di Amnesty International, a livello internazionale, viene portato avanti attraverso
numerose azioni: da petizioni, raccolta firme, manifestazioni, mobilitazioni che, soprattutto nel
passato, hanno dimostrato risultati tangibili, come la liberazione di Luis Sepulveda e quella di
Patrick Zaki;
- Le petizioni che sono proposte e sottoscritte oggi vengono poi portate anche direttamente ai
soggetti nei confronti dei quali sono rivolte.

Alle ore 12:57 entra il Consigliere Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

La  Presidente  Collesei  ringrazia  i  Consiglieri  per  essere  stati  disponibili  al  sostegno,  in
Consiglio comunale, alla richiesta per la liberazione di Pakhshan Azizi, operatrice umanitaria
ed attivista curda che è stata condannata a morte dalla Corte suprema dell’Iran per motivi
politici.

La Responsabile di Amnesty International - Firenze, Dott.ssa Marta Iacopini, spiega che tra le
attività più importanti di Amnesty svolte sul territorio figurano le indagini, la raccolta di prove
e di informazioni, l’ascolto i testimoni, la documentazione di violazioni dei diritti umani nei
vari stati  del mondo, tutte attività che poi  si  traducono in rapporti che vengono pubblicati.
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Questi rapporti presentano una grande affidabilità e sono considerate una fonte estremamente
attendibile da parte delle autorità giudiziarie. I rapporti di Amnesty sono spesso citati  nelle
sentenze  dei  Tribunali  che  si  pronunciano  sul  riconoscimento  di  forme  di  protezione
internazionale, asilo politico in favore dei richiedenti. Un’attività importante che viene portata
avanti  sia  a  livello  nazionale  che  locale  da  Amnesty  è  l’educazione  ai  diritti  umani  ed  è
sostanzialmente  l'attività di  incontri  nelle scuole di  tutti  i  livelli,  a  partire dai  bambini  più
piccoli. Il gruppo Amnesty di Firenze svolge inoltre attività nel carcere di Sollicciano, attraverso
gli incontri con i detenuti e riporta sul territorio le iniziative, le campagne e le mobilitazioni di
Amnesty International.
La  Dott.ssa  Iacopini  passa  poi  all’illustrazione  della  rassegna  cinematografica  e  teatrale
dedicata ai diritti umani “Tracce invisibili: storie di popoli e di persone”: si tratta di quattro
giovedì per quattro spettacoli teatrali dedicati ai diritti umani, dal 23 gennaio al 17 aprile 2025,
al Brillante – Nuovo Teatro Lippi: un cammino lungo quattro mesi attraverso una pluralità di
storie, di voci e di mondi che tengono al centro il valore della persona e della dignità umana. Il
primo  spettacolo  è  “Monologhi  dell’atomica”  (22  gennaio  alle  21.15)  di  Elena  Arvigo.  Lo
spettacolo rende omaggio a due tragiche pagine della storia: il 9 Agosto 1945 viene lanciata una
bomba atomica su Nagasaki  in Giappone, il  26 Aprile  1986 esplode la centrale nucleare di
Cernobyl in Ucraina. Al centro ci sono le storie delle persone che le hanno subite.

Intervengono sul tema i Consiglieri: Draghi, Locchi, Sabatini, Arciprete, Palagi.

Ad ogni richiesta di delucidazione da parte dei Consiglieri risponde puntualmente la Dott.ssa
Iacopini.
 
La  Presidente  Collesei  pone  in  visione  dei  commissari  il  verbale  della  seduta  della
Commissione 7 n. 2 (seduta del 15/01/2025).
La  Presidente  Collesei  chiede  se  ci  sono  osservazioni  sul  verbale  messo  in  approvazione,
dopodiché, non essendoci state contestazioni, lo dichiara approvato.

La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 13:32.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliera Caterina Arciprete 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco 
Consigliere Renzo Pampaloni Enrico Ricci
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 29.01.2025.
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La Segretaria               La Presidente
Monica Caiazzo*               Stefania Collesei**   

                                                                

(*) (**) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in ori-
ginale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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